

# 看看“圆顿法门”的真面目

## 我省捣毁“圆顿法门”邪教组织窝点

20余名邪教犯罪嫌疑人落入法网

前不久，我省多警联动、兵分三路、统一出击，捣毁了邪教组织“圆顿法门”在沧州肃宁搭建的窝点，并赴河南郑州和安徽合肥将“圆顿法门”的两名核心骨干分子抓捕归案。此次行动，使“圆顿法门”首要分子刘某及骨干成员共20余人落入法网，打掉“成就道场”（所谓的活动联络点）1个，从组织体系上铲除了以刘某为首的涉及北京、天津、上海、安徽、河南、

黑龙江等10多个省市区的“圆顿法门”邪教组织。至此，“圆顿法门”邪教案件历经三年多侦查成功告破。

2011年秋，有群众报案，称有人诈骗钱财。公安机关接警后，发现此案有邪教组织活动迹象，涉嫌组织、利用邪教组织破坏法律实施犯罪，于是组织力量展开深入调查。侦查发现，该案的核心人物是一个姓刘的衡水人，系“圆顿法门”邪教组织骨干成

员，该邪教教主许成江的徒弟。他自称“师傅附体”，在沧州肃宁搭建窝点、发展成员。该邪教窝点搭建后，便利用区位优势迅速向其他省市扩散，先后在北京、天津、郑州、上海等地建立活动点，并在多省市发展成员，大肆敛财，活动性质恶劣，现实危害严重。

此案引起了我省相关部门的高度重视，专案组迅速成立，赶赴北京、天

## 教主自称“圆顿圣祖” 骗财猎色终遭严惩 “圆顿法门”的前世今生及危害

“圆顿法门”是邪教组织“观音法门”的孽生派别，由“观音法门”的原骨干分子许成江建立（本刊总第14期三版曾对“观音法门”邪教组织进行专题揭露）。

许成江，男，1950年12月14日生，辽宁省大连市人，1990年开始信奉佛教，1993年在福建厦门加入邪教组织“观音法门”。1994年10月，许成江因参与“观音法门”邪教组织活动被收容审查，出来后仍与“观音法门”成员纠集在一起从事邪教活动。

1996年9月开始，许成江从《博加瓦谭》、《龙华真经》、《妙法莲华经》等所谓的宗教经典中断章取义，并糅合

道教、儒学和一些封建迷信的东西，再拼凑“观音法门”的一些形体动作，形成了一套新的歪理邪说，这就是后来的“圆顿法门”邪教的教义。

1998年5月，许成江自称得到高人指点开悟，开始在黑龙江哈尔滨市进行传教，并在全国范围内安排“派出行者”、“圆顿法门”邪教组织体系中的一个层次）用以传法。许成江自封法号“圆顿”，自称“圆顿圣祖”、“现世活佛”。他从《金刚经》等佛教经典中断章取义，宣称：“释迦牟尼预言末法时期，要出现‘圆顿法门’”，自称应劫而生，是降临人世的“教主”，5000年下凡一次，渡化众生。他摘抄拼凑佛教、道教、儒学经典中的词句，杜撰《请经论圆顿》，吹嘘“圆顿法门”是万宗归一的“性命双修”的功法。他大肆散布“末日”邪说，宣称“现在地球是魔王统治，末劫就要来临，只有加入‘圆顿法门’，才能免遭劫难”。许成江以“强身健体、消灾治病”为旗号发展信徒，以“供养”“圆顿”为名骗取钱财，他煽动信徒倾其所有家产来“供养”“圆顿”，用以购买高档轿车、别墅等。1998年11月至1999年3月，仅在湖南省一地，就聚敛“供养”经费20余万元。他还蛊惑信徒卖掉房子，举家到吉林长白山或黑龙江大兴安岭躲灾、

避难，严重扰乱了社会秩序，危害了人民群众的生命财产安全。

为了在更大范围内宣扬邪教理论，“圆顿法门”邪教组织设立了“文字组”、“音响组”，将“讲法”、“法会”录音、录像进行整理，制成书籍10万余册、磁带及光盘等数千张向全国信徒发行，造谣说“整体的灭顶之灾一步步逼近”，“灾难就在明年发生”，“只有加入‘圆顿法门’才可避灾”，宣扬“将自己财产的百分之五十供养给师父”、“供养越多，功德越高”等，以此来诈骗信徒的钱财。到案发时，许成江通过各种方式诈骗全国29个省市信徒的钱财，金额高达590余万元。为培植更多骨干，扩大队伍，聚敛钱财，许成江还在许多省市举办大规模培训班和大型“法会”。通过举办弘法学习班，纠集原“观音法门”邪教组织成员培训学习，吹嘘自己是神的化身、上帝的代理人，要成员服从他、供养他，一时骗取了许多人的信任。

为扩大影响，该邪教组织建立了完整严密的组织体系，从上至下分为六个层次：“圆顿”教主、“师母”及“法脉继承人”、“联络负责人”、“派出行者”、“驻地行者”、“同修”。他们跨省、自治区、直辖市建立组织机构，在全国范围内发展信徒，至2002年发展成

津、上海、河南等11个省市区作进一步调查。历经三年时间，专案组获取了有价值线索千余条，掌握了以刘某为首的“圆顿法门”利用邪教组织实施诈骗、强奸、非法行医等违法犯罪事实后，一举将涉案犯罪嫌疑人尽收法网。

目前，该案正在进一步审理中。

（实言）

员一万余人，遍及全国29个省、市。

不仅许成江自己疯狂从事邪教犯罪行为，其儿子许某某也秉承其父衣钵，从事邪教犯罪，从1998年11月开始，许某某到广东、海南多次传播邪教理论，发展信徒40余人，自1999年4月起代收广东、内蒙古等地信徒“供养”款53万元，保管“供养”款人民币50万元、美元19.6万元、日元10万元、港币3.6万元。2000年12月，许成江正式宣布其儿子为该教的“法脉继承人”。

大凡邪教教主，不仅对钱财贪得无厌，对女色往往也是垂涎三尺，许成江也不例外。为达到奸污女信徒的目的，许成江除了公开宣扬对“师父”要“绝对服从、全身心奉献”等邪说外，还以“阴阳双修”为名，先后将九名女信徒奸污。

2003年，湖南省长沙市人民检察院对许成江父子提起公诉。经过一审、二审，许成江因犯“组织、利用邪教组织破坏法律实施罪、诈骗罪、强奸罪”，被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。其子因犯“组织、利用邪教组织破坏法律实施罪、诈骗罪”，被判处有期徒刑十三年，剥夺政治权利一年，并处罚金二万元。

至此，自诩为“圆顿圣祖”、“现世活佛”的“圆顿法门”教主许成江终于受到了法律的应有惩处。

近几年，坊间有消息称许成江已经病死，于是便有了后来刘某自封“教首”的故事。

（吴兵）

已经归案的“圆顿法门”首要分子刘某，1974年生，系原“圆顿法门”邪教组织的骨干成员。当听说“圆顿法门”原邪教教主许成江病死的消息后，该邪教组织成员一哄而散。刘某便借机自称“师傅附体”，成为了新一任“教首”。他玩了几套鬼把戏，以此来神化自己，一时骗取了一些人的信任。

**一是出生神化说。**刘某宣称，母亲在怀他的时候做过堕胎手术，当时医生说孩子已经做掉了。但是过了一段时间后，孩子却出生了，这就是刘某。对此，刘某说，他本不属于这个物质世界，而属于灵性世界，主安排他来到物质世界就是让他传法度人的。

**二是神明转移说。**刘某宣扬：奎师那（印度教诸神中最受崇拜的一位神）“圆顿圣祖”许成江都在梦中找过他，让他走出去在肃宁建立道场，作为“圆顿圣祖”的化身继续传法。醒来后，他突然间大彻大悟，因为“圆顿圣祖”转移到了他身上，他也会看病了，并且，“经过修炼，刘某已成为了奎师那的化身”。

**三是验证经典说。**刘某出生地位于衡水、沧州、保定三市的交界处。刘某每天出衡水、经保定、进沧州，向人暗示自己就是《龙华真经》中所说的“骑龙驹，穿州过府”。

**四是道场天意说。**关于“老道场”，刘某让人宣称，“按照刘某的要求，在肃宁火车站附近寻找道场场地时，天空突然出现一道白光，顺着白光方向找过去，就找到了当时的老道场。”而关于现在的“道场”则宣扬，“刘某道场就在九龙柱附近，刘某道场是三清圣地九龙宫，刘某的出道是天意”。

**五是身怀异能说。**刘某让人宣扬“任何人报上别人或朋友的姓名，刘某闭目一会儿，就能说出这个人基本情况等信息”。

正是借以上骗人的鬼话，刘某骗取了一部分迷信思想严重的人和原“圆顿法门”部分成员的崇拜和信任。但是，天道难违，还没等他坐稳“教首”这把交椅，便落入了法网。

（实言）



如此富贵

杰玉



来自凯风网

## 历史上的圆顿教

“圆顿”一词，出自佛教，本是解释佛经的一种方法，叫做“判教”，分析、理解之意。所谓“圆顿”，通俗解释是“圆满的觉悟”。明代僧人普静首倡“圆顿”之名。

借用“圆顿”一词举事者不仅当今的许成江，历史上也早已有之。

古代的“圆顿教”是“闻香教”的一个支派，创立者“弓长”，即一个姓张的人。“弓长”，其人名籍均不可考，“圆顿教”教义称其生于“燕南赵北”，当是冀、晋一带人，生活在明代中叶。“圆顿教”主要教义书为《龙华经》，教义及修炼方法也多取自王森“闻香教”。

当年，“弓长”在北直隶组织一个教派，以“圆顿”为教。古代民间宗教多好大喜功，往往以自己的教义可以网罗一切，包容古往今来一切学说，普渡一切人，这一点与现在的邪教可谓异曲同工。“弓长”意在以“圆顿”统一世上宗教，即属此举。但其教义并无特异处，也不见“全”及“一切”痕迹，仅撷拾王森《九莲经》和正统佛经只言片语而已，其修炼也以内丹炼气为主。

利用“圆顿教”造反的人物也很多，其中，最著名的是王伏林和石慈。

“圆顿教”发展到清初已传布各地，成一显著教派，而传至西北的一支，在当地民间各宗教中势力最强大也最活跃。到乾隆四十三年，王伏林借“圆顿教”起事谋反，史料记载的甘肃治王伏林“圆顿邪教案”即是此案。王伏林早期借“圆顿教”诳骗钱财，并没有表现出多少“邪恶”的迹象，朝廷也不认为它是邪教，入教者不聚集，只各自修炼，其教民也以正行善事”自居。

乾隆四十三年，王伏林突然决定武装暴动，教民及被裹胁者2000多人追随。王伏林自称有法力，宣称其母及妹原是上天神仙，助他成功，他不怕刀枪，不惧水火，也是神出鬼没神仙下凡，还会点物成金，入教者不愁吃穿，还会暴富。于是，众人共推王伏林为大教主，骨干皆得封佛及王。王伏林见人多势众，决定先攻河州，再攻兰州。陕甘总兵派军围剿，刚一接战，叛军即溃散，王伏林及母、妹均毙命于乱军中，教徒及参战士余余人被杀。

嘉庆六年，宝鸡、岐山一带“圆顿”教民以“悄悄会”名义聚众谋反，教主许诺事成

后凡参与者皆可封为王公或者当“飞天佛祖”。官兵围剿，毙、俘及自杀者计男妇幼孩2500余人，聚集鼓噪者无一人漏网。嘉庆十年，查获王伏林同乡狄道州石慈“悄悄会”邪教案。石慈为了致富而传教，入教者出钱一二千或数十文不等，并借传经为名，行“滚丹”奸淫教内妇女，百余教主、教民包括石慈被处斩首、流放等各种刑罚。

西北“圆顿教”粗俗贪婪，但笃信者相当多，虽在嘉庆十年转入地下，但时时举事，制造了连续不断的社会动乱。

近代的“圆顿教”以浙江一带的一支较为突出。此“圆顿教”系“长生道”的一个支派，又名新长生道、大被教、周天道。民国20年（1931年），长生道道徒喻传福（浙江嵊县人），自称弥勒佛下凡，“南宫太子”转世，图谋登基做“皇帝”。他取“长生道”佛堂中所悬“圆顿正宗”匾额中的“圆顿”二字，在嵊县西山庵创立了“圆顿教”，自称教主，仍奉生长生道教主汪长生为祖师。

民国31年（1942年）4、5月间，日军侵犯浙东，喻传福扬言“天节”已到，聚集众教徒，收罗流氓、兵痞六七十人，组织“道友部队”，喻自称“大法师”掌管全面活动，于绍兴县汤浦（今属上虞县），烧杀掳掠，强奸妇女，并在汤浦寺建造宫殿，称皇封官。民国33年（1944年）8月，喻传福被枪杀于嵊县北山区宋台山，该道暂停活动。

民国35年（1946年）3月，喻妻严美（梅）英在嵊县恢复“圆顿教”组织。严称喻传福在天廷掌握“天教”，其子喻宝宝（10岁左右）将为皇帝，并自命“代理总教祖”，封官将相。

1950年，该教勾结浙江反共救国军，组织“圆顿”护法总队密谋暴动，被公安机关及时侦破，未遂。

该“圆顿教”主要分布于嵊县、新昌、绍兴等地。取缔反动“会道门”时，嵊县有道首73名、道徒855名。

由此可以看出，无论是古代的“圆顿教”，还是近代的“圆顿教”，都与许成江的“圆顿法门”风马牛不相及，如果说它们真有什么关联的话，那就是当事人都借用了佛教的“圆顿”之名，行邪教之事，以达到其不可告人的目的。而这三者的结局同样印证了一个道理：逆天之事，终没有好下场。在此提醒广大群众，务必擦亮双眼，谨防上当受骗。

注：“闻香教”为明代民间宗教之一，又称东大乘教。教主王森编造自己曾救一狐狸，“妖狐感恩，断尾相赠”，有异香，故称“闻香教”，自号闻香教主。“闻香教”本以炼丹为主，但后来传教治病“成效”显著，于是放弃炼丹，专门敛财，并进行蛊惑宣传、组织教民暴乱，被朝廷定为邪教，严加缉捕。至清朝嘉庆二十年，“闻香教”基本上被摧毁。

（士心）

## 【国外邪教掠影】

开栏语：邪教，是全人类共同的敌人。据不完全统计，当代世界上的邪教组织有3000多个，美国、英国、法国、德国、俄罗斯、日本、韩国，以及拉丁美洲、非洲的一些国家，又是邪教组织活动比较集中的地方。为使广大读者开阔反邪教眼界，本刊将不定期推出专栏《国外邪教掠影》，介绍国外对人类对社会危害较大的邪教组织，敬请关注。

## 近千信徒随淫乱教主集体自杀的——

# “人民圣殿教”

人民圣殿教又称人民寺院，1953年由吉姆·琼斯（Jim Jones）在美国印第安纳州印第安纳波利斯市创立。

琼斯自称是神的化身，几千年前化身为释迦牟尼，创建了佛教，后来又化身为耶稣基督，创建了基督教，后来又化身为列宁。

琼斯的教派在印第安纳波利斯及加州的三个城市以帮助贫民而略有名声，他们设立免费饭堂、日间托儿所、老年人诊所及提供其他社会服务。1970年代，人民圣殿教在最高峰时曾有数千信徒。在少数信徒离开教派后，一些丑闻开始曝光，包括琼斯窃取信众财产，假装神迹治病、严厉处罚信众及自称新救世主等。

而更多的前信众则透露了教派内的殴打及虐待事件，一些信众的亲人则坚持他们的亲人在非自愿下被迫留在教派内。

琼斯对这些指控的反应是，



图为自杀现场，尸横遍野，惨不忍睹。

1977年他把拥有约一千核心信众的教派迁到了南美洲的圭亚那，他对信众许诺那里是一个热带天堂，没有外面世界的邪恶。大部分核心信众跟随琼斯来到圭亚那，他们在那裡被迫依照琼斯的指示干活，众人合力建立了琼斯镇。

人民圣殿教信徒在琼斯镇过着与外界隔绝、极其贫穷、没有任何私人财产、没有任何个人生活和思想空间、并且受琼斯的武装卫队严密监控的集体生活。任何信徒试图要求个人自由，比如未经琼斯批准的男欢女爱，都要受到严厉惩罚。如果信徒被发现有叛教倾向，则将被处以酷刑甚至剥夺生命。

而琼斯却过着权利不受约束和享有特供的生活：占有信徒们的劳动成果，住着现代化设备应有尽有的豪华房间。信徒们被要求对教主琼斯无限制崇拜、无限忠诚和绝对服从。

信徒们每天都要对照琼斯的教导批评与自我批评；他可随意与任何女信徒性交，女信徒们与他性交后，竟要互相交流自己的美好体验和幸福心情。

1978年11月18日当晚胁迫追随者与他一起自杀。琼斯命令他的信徒饮下掺有氰化物与镇静剂的果汁，那些抗拒命令的人被射杀、勒死或被注射氰化物。一名信众的录音机更录下了整个恐怖的过程：琼斯毁灭性的演说、部分信众疯狂的呼号、为孩子求情的母亲、随着信众毒发而渐渐转弱的赞美歌歌声与最后的死寂。

琼斯的尸体被发现在头上有一处枪伤，体内亦有高剂量的药物。这次集体自杀事件共有914人死亡，包括276名儿童。（小闻）



图为正在传教的人民圣殿教主琼斯。

小型机场，但在那里遭受了教派守卫的开火袭击，赖安、三位新闻工作者及一位打算离开的信众被杀，多人受伤。

琼斯自知罪责难逃，于是在1978年11月18日当晚胁迫追随者与他一起自杀。

琼斯命令他的信徒饮下掺有氰化物与镇静剂的果汁，那些抗拒命令的人被射杀、勒死或被注射氰化物。一名信众的录音机更录下了整个恐怖的过程：琼斯毁灭性的演说、部分信众疯狂的呼号、为孩子求情的母亲、随着信众毒发而渐渐转弱的赞美歌歌声与最后的死寂。

琼斯的尸体被发现在